

Geachte minister, 

Als inwoners van de gemeente Gilze en Rijen, specifiek de kern Hulten, maken wij graag gebruik van de mogelijkheid om een zienswijze in te dienen. 

Wij zien de vliegbasis Gilze-Rijen als een goede buur en erkennen het belang van een sterke defensie voor de veiligheid van ons land en degene die in ons land veiligheid zoeken. Aan de andere kant hebben de activiteiten van de luchthaven gevolgen voor onze gezondheid en voor de leefbaarheid binnen onze kern Hulten. De huidige activiteiten van defensie op de vliegbasis Gilze Rijen, zorgen regelmatig voor ernstige overlast met name van de zware helikopters, hierdoor treden diverse klachten op. Gezondheidsklachten (lichamelijk en geestelijk).
Daarnaast hebben de activiteiten van de vliegbasis en de gevolgen door deze activiteiten ook een negatieve invloed op de sociale cohesie binnen Hulten. (Woningbouw beperkt m.n. voor onze jongeren en ouderen, sluiting basisschool, dreigend wegvallen feestelijke activiteiten zoals kermis, koningsdag, halloween, carnaval etc.). 

Wij hebben ernstige bedenkingen t.a.v. de initiatieven die binnen de Nationale Ruimte Plannen Defensie toebedacht worden aan de vliegbasis Gilze Rijen waaronder gebruik helikopters. 
Volgens het Nationaal Plan Ruimte voor Defensie (NPRD) worden de activiteiten op de vliegbasis Gilze Rijen mogelijk verder geïntensiveerd. 

Enkele van de maatregelen willen we eruit lichten;

1. Helicopter-landingsplaatsen
Voor de vliegbasis in Gilze Rijen is gekozen om bewust te concentreren op helikopters. Er wordt dan ook een uitbreiding voorgesteld van vliegbewegingen. Deze helikopters vertrekken vanuit de basis. Dit brengt een geluidsbelasting met zich mee zowel in lengte van tijd wat betreft overlast (warmdraaien bij oefeningen etc.) als wel in geluidscontouren die verder reiken dan nu. Het intensiveren van deze activiteiten levert extra geluidsbelasting. 

2. Laagvlieggebied voor helikopters.
Degelijks ervaren wij de gevolgen van overvliegende helikopters. Eén van deze gevolgen is Rattle-Noise. In 2020 deed de staatssecretaris de toezegging om de woningen die hier hinder van ondervinden te onderzoeken en te voorzien van maatregelen zodat deze Rattle-Noise beperkt kan worden. Er is herhaaldelijk met klem verzocht om deze maatregelen zo snel mogelijk ten uitvoering te brengen. Tot op heden zijn deze maatregelen nog niet uitgevoerd. Er is een pilotproject gestart waarin ongeveer 15 woningen zijn opgenomen. Wij betreuren ten zeerste dat het traject niet breder opgepakt kan worden. Totdat het gehele traject is doorlopen is het onacceptabel om extra vliegbewegingen van helicopters te realiseren binnen het gebied, waar nu al ontzettend veel (door Defensie reeds erkende) overlast is door Rattle-Noise, en tot op heden geen oplossing voor geboden is.

Op dit moment wordt echt het maximale van de omgeving gevraagd.
Voor ons, als inwoners van Hulten, is de grens bereikt. Nog meer activiteiten zijn funest voor onze gezondheid, hebben een negatief effect op de sociale cohesie in Hulten en treffen zeker de woningen in Hulten die nog niet zijn aangepast op de huidige bouwnormen, qua rattle-noise en akoestiek. 


Ons verzoek is dan ook;
 
Om de militaire activiteiten ten aanzien van de helikopters in Gilze en Rijen op het huidige peil te houden. 

Om vaart te maken met de uitvoering van eerder gedane toezeggingen en het nemen van maatregelen aan woningen tegen de overlast van de huidige activiteiten van de vliegbasis Gilze Rijen waardoor een verbetering optreedt voor een gezond woon- en leefklimaat van omwonenden van Hulten en omgeving. 







